



英超首秀，惊“艳”全场

张琳艳热刺首秀进球，将与李梦雯上演“中国德比”

北京时间10月12日凌晨，在英格兰女子足球总杯小组赛中，英超托特纳姆热刺女足以6比0大胜雷丁队。刚刚租借至热刺的22岁中国女足国脚张琳艳本场比赛首发出场，并在第10分钟斩获了自己热刺生涯首球。

据悉，张琳艳在随热刺女足打完当地时间10月22日下午进行英超第四轮比赛后，将最快于当地时间当晚启程回国，随后与正在厦门备战的中国女足会合，准备参加巴黎奥预赛第二阶段赛事。

专题撰稿
本报记者 陈岑



全主力冲击月底奥预赛 女足召回七名留洋国脚

在结束杭州亚运会比赛任务后，为备战即将于月底进行的巴黎奥运会预选赛，中国女足已于10月11日在厦门重新集结。而未能如愿在杭州亚运会上夺金的国脚依然把出线作为本阶段奥预赛的唯一目标。为了专注于奥运会预选赛的备战，分批抵达的中国女足教练组和队员谢绝了一切接机和采访请求，悄然入住了一家酒店。

接下来，中国女足将开启为期两周的封闭集训，备战今年的最后一项大赛：2024年巴黎奥运会女足亚洲区预选赛第二阶段B组比赛。第二阶段比赛中，共有12支球队参赛，分为三个小组，采用单循环赛制。届时各小组的第一名以及成绩最好的一个小组的第二名共计四支队伍将跻身预选赛第三阶段。第三阶段中，四支队伍将两两对阵，进行两回合主客场比赛，胜出的两支队伍将获得巴黎奥运会女足决赛阶段资格。

本阶段B组比赛由中国承办，将于10月26日至11月1日在厦门白鹭体育场举行。中国女足将与朝鲜队、韩国队、泰国队同处B组。在刚刚落幕的杭州亚运会上，朝鲜队取得了亚军的好成绩，韩国队也在亚洲杯上摘银，两队实力均不容小觑。对于中国女足来说，从小组突围出线存在一定的压力。

目前，王霜、张琳艳等一众留洋球员由于已经前往海外参加俱乐部赛事，目前尚未归队。因此本期集训初期没有征召海外球员。因奥预赛第二阶段赛事全部安排在国际比赛日周期内进行，中国足协已经按照国际足联球员征调的相关规定，于近日向七名留洋球员所效力的俱乐部一一发出征调函，并收到了各俱乐部同意放行球员参赛的回执。中国女足奥预赛阵容中留洋球员的比例将高达三分之一，这也意味着中国女足将以全主力阵容参加奥预赛。

本次集训初始阶段共有18名球

员参加，其中15人曾亮相亚运会，除王霜、张琳艳、李梦雯、吴澄舒、乌日古木拉、沈梦雨等六名留洋国脚外，目前在苏超领头羊凯尔特人女足担任绝对主力的21岁小将沈梦露也将入选本期中国女足集训阵容。在留洋球员回归后，奥预赛大名单肯定还需要根据各位球员的比赛状态以及教练组的技战术需求进行进一步的调整。按照规定，奥预赛的大名单上限是22人。

对于中国女足来说，目前首要任务是从小组突围。根据目前计划，七名留洋国脚在代表各自俱乐部参加完本阶段联赛后，自10月21日起将陆续回国归队。中国女足将在赛事首日迎来奥预赛首秀，交战对手为朝鲜女足。随后，中国女足将分别在10月29日和11月1日，迎战泰国女足和韩国女足。

接下来，中国女足将在12月份与美国女足进行两次热身赛，这也是中美女足五年后再次交手。根据美国女足官方的统计，两队已经相遇58次，其中两队之间最著名的交手是1996年奥运会决赛和1999年世界杯决赛，两次都是美国女足笑到了最后。两队上一次交手发生在2018年，迄今为止已经五年没有碰面。



奥运会预选赛 中国女足赛程

- 10月26日 19:35 中国 VS 朝鲜
- 10月29日 19:35 泰国 VS 中国
- 11月1日 19:35 中国 VS 韩国

▼ 厦门白鹭体育场

2022年7月，张琳艳租借加盟苏黎世草蜢足球俱乐部，在近一年的时间内，她代表草蜢女足在正式比赛中出场22次，打入11球，并凭借出色发挥荣膺球员工会评选出的2022/2023赛季瑞士女足超金球奖。在今年夏天举办的女足世界杯中，张琳艳贡献了足够亮眼的表现：她在中国女足的三场小组赛中均首发出场，并在对阵海地一役制造了关键的点球。这也为她赢得了来自多家欧洲俱乐部的关注，包括来自德甲、西班牙的女足俱乐部均向她抛出橄榄枝。

而张琳艳对于这次留洋目的地做了严格挑选，既要适合自身特点能有稳定的比赛机会，同时还需兼顾中国女足的亚运会、奥运会预选赛比赛任务。如婉拒德甲俱乐部的一个重要原因就是对方要求张琳艳必须8月到位，而德国女足联赛新赛季9月15日开赛，29日才进行第2轮比赛，这意味着如果张琳艳加盟，在亚运会前仅能参加一场正式比赛，并不利于保持状态。各方权衡后，她最终选择英超热刺女足。由于与中国女足一起备战亚运会，她并未第一时间前往俱乐部报到，而在中国女足亚运会半决赛负于日本后，张琳艳、沈梦雨、李梦雯这三名留洋球员未参与乌兹别克斯坦的铜牌赛，她们提前离开亚运队后前往各自的俱乐部。10月5日，张琳艳与国家队队友、已经加盟女足苏超凯尔特人俱乐部的沈梦雨一起由上海飞赴伦敦。

事实上，留给张琳艳适应新环境的时间十分紧张。不过在热刺女足于当地时间10月8日下午主场对阵布里斯托尔女足的比赛中，身披18号球衣的张琳艳已经首次进入了球队的参赛大名单中。那场比赛最终以热刺女足3比1轻取布里斯托尔，收获新赛季英超首胜收尾。考虑到张琳艳仅与球队合练过两次，且身体还没有调整到最佳状态，主教练维拉汉姆并没有安排她出场。虽然未获出场机会，进入大名单也意味着张琳艳已经成为教练组计划内的一分子。而对阵雷丁女足的联赛杯首轮则成为了张琳艳代表热刺出战的首秀，首发登场的她在第10分钟就接队友的传中破门，收获了自己加盟热刺后的首个进球。张琳艳下半场开场被换下，虽然出场时间不长，但收获一粒进球对张琳艳来说无疑是她登陆英格兰赛场后的理想开局。

赛后，热刺女足在社交媒体上分享了以张琳艳为封面的战报图，并配文“多么精彩的表现”。不仅如此，主教练维拉汉姆赛后也对她的表现赞不绝口，“我看过很多她之前的比赛，知道她是一名很有天赋的球员，今天她展现出了这一点。她已经适应了我们的训练强度和在英格兰的生活，我对她很满意。”

本场比赛结束后，热刺女足将于10月15日客战英超联赛对手布莱顿女足。而布莱顿女足的阵中则有另一位中国女足国脚李梦雯，她在女足英足总杯小组赛中首发并打满全场，帮助球队3比0战胜伯明翰女足。如果两名女足国脚都能在15日的比赛中出战，那么女足英超将有机会首次上演“中国德比”。在异国的赛场上能够遇到自己的国家队队友，张琳艳表示非常兴奋与期待：“我觉得这是好事，有更多的女孩子能够站在英超的赛场上。然后希望我们一起努力，让更多的女孩子可以一起走出去，给她们点希望或者是信心，挺好的。”

蒙古族姑娘登陆澳超

特约记者 赵睿

北京时间昨天，澳大利亚女足中央海岸水手官方放出本赛季球员名单及号码，近日刚刚加盟球队的中国女足国脚乌日古木拉身穿9号球衣。

乌日古木拉1996年出生，身高170厘米，11岁开始踢球。2022赛季女足超联赛，乌日古木拉打进九球，只比获得金靴的外援少一球，荣获本土“射手王”美誉。中国女足杭州亚运会小组赛首轮16比0横扫蒙古女足，下半时出战的乌日古木拉贡献两个进球，还有一次射门击中立柱，表现令人满意。

乌日古木拉寻求海外踢球，提升自身水平，更好地帮助到中国女足的愿望由来已久，而远在澳大利亚的中央海岸主教练艾米丽·哈斯本德对乌日古木拉也颇感兴趣。艾米丽曾在英超切尔西俱乐部执教，履历和经验优

秀，中央海岸俱乐部是亚冠联赛常客，中国球迷对其并不陌生。

2023女足世界杯期间，记者与艾米丽有过交流，她对把乌日古木拉招致麾下持坚决态度。今年女足世界杯结束后，双方就转会达成一致。值得一提的是，此桩转会得到了中国足协、女足国家队和长春女足俱乐部的支持，最终得以成行。一切顺利的话，10月14日将是乌日古木拉登陆澳超后首场比赛，大家需关注这位未来女足国家队“希望之星”的表现。

乌日古木拉是目前女足国家队除守门员之外，身材比较大强壮的队员之一，蒙古族运动员粗犷豪放的特点，丰富了灵巧有余但冲击力不足的女足国家队前锋类型，令排兵布阵有更多选择。如今，通过不懈努力，乌日古木拉将足球踢向了更广阔的人生赛场，希望她出国历练后，再回到女足国家队成为不可或缺的前锋。

